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●みどりの枠線…フチなし印刷にする場合、背景を伸ばす範囲
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第３回定例会・第３回臨時会の議決結果

ハラスメントはダメ。ゼッタイ。～ハラスメント研修を開催～ ４ページ

２４４
取手市議会だより

令和４年１１月１日

第３回定例会・第３回臨時会の討論

一般会計決算・予算審査特別委員会設置 ２・３ページ号

【日時】：11月12日（土曜日） 午前10時から2時間程度
【会場】：オンライン（Zoom）、取手市役所議会棟２階大会議室

【オンライン参加の場合】
ご自宅等からパソコンやスマートフォンで参加できます。
事前登録が必要です。右下のQRコードから登録をお願
いします。感染防止のため、可能であればオンラインでの
参加をお願いします。

土

【会場で直接参加の場合】
事前登録は不要です。当日、議会棟大会議室にお越し
ください。

【内容】：第1部 3つの常任委員会ごとのテーマ
総務文教常任委員会グループ
・・・「防災」「教育」
福祉厚生常任委員会グループ
・・・「障がいのある方にちょっとした手助けを（あいサポート運動）」
「高齢者の移動手段」

建設経済常任委員会グループ
・・・「創業支援」「Withコロナのイベント等」
第2部 フリーテーマ

令和４年第３回定例会・第３回臨時会の議決結果
「〇」は賛成、「×」は反対、「欠」は欠席を表します。
議長（金澤克仁議員）は、可否同数のとき又は特別多数議決のとき以外は表決に加わりません。
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全員賛成したもの

＜第3回定例会案件＞●市長提出議案（可決）職員育児休業等条例・市営住宅条例・手数料条例・建築基準条例、そ
れぞれの一部改正◇市道路線の認定・変更◇R4年度一般会計補正予算(第7号･第8号･第9号)、R4年度取手駅西口都市
整備事業・後期高齢者医療・介護保険、それぞれの特別会計補正予算◇（認定）R3年度地方公平委員会特別会計決算

会派 無ク：無会派クラブ

（適任と答申）人権擁護委員の推薦(松浦勉氏・色川昇氏・日髙栄子氏・戸部明彦氏・廣瀬智子氏)
●請願（採択）教職員定数改善と義務教育費国庫負担制度堅持のための政府予算に係る意見書採択を求める請願

●意見書案（可決）教職員定数改善及び義務教育費国庫負担制度堅持に係る意見書

＜第3回臨時会案件＞●市長提出議案（可決） R4年度一般会計補正予算(第10号)

まつうら つとむ いろかわ のぼる ひだか えいこ とべ あきひこ ひろせ ともこ

政治分野における男女共同参画の推進に関する

法律が改正され、政治分野においてハラスメントの

防止に資する研修の実施が求められており、取手

市議会全体でハラスメントへの理解を深めるため

に研修を行いました。

研修で得た知識を活かし、社会的に問題となって

いるハラスメントについて、議会全体で注視してい

きます。

～ ハラスメント研修を開催 ～

8月19日、取手市議会基本条例第17条に基づき、

議員研修会を開催しました。

研修テーマは、「議員ハラスメント」で、太田雅幸弁

護士を講師に迎え、講師・議員ともにオンラインで

参加しました。

オンラインで対話する太田弁護士と金澤議長
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討論 第３回定例会・第３回臨時会で審議された議案・請願に対する議員の討論の概要をお伝えいたします。
議案には市長が提出するものと、議員が提出するものがあります。

決算認定

-2-

◆各議員の一般質問については、
市の議会報ホームページをご覧ください。

市議会だより「ひびき」

取手市議会だより「ひびき」第244号

（令和4年11月1日発行）一般質問ページへのQRコード

請願

関戸議員…藤代小の大規模改造工事が行われたが、請願で

採択された放課後子どもクラブのトイレ設置が行われていない。

UR賃貸住宅等を利用した低所得の若者世帯などへの家賃補

助制度が実施されていない。また、５メートルも浸水すると想定

される桑原地区での新市街地建設は見直すべき。反対。

海東議員…利用児童の多い放課後子どもクラブの民間委託・

土曜日開所・開所時間延長は保護者の就労支援や子どもた

ちの健全な居場所確保に寄与するなど子育て環境の充実。コ

ロナ禍でも限られた財源を効率的に配分し、多くの事業が効

果的に展開されたことを高く評価。賛成。

石井議員…とりで未来創造プラン2020の基本構想に掲げた

市の将来像実現に向け、特に桑原地区整備事業の着実な進

行・日本人移動者が４年連続で転入超過になった定住化促

進・地球温暖化対策事業を評価。感染症の影響で様々なイベ

ント等が中止となったが、市民の皆様や事業者への生活・経済

支援など社会状況に応じた事業実施を高く評価。賛成。

佐藤議員…少子高齢化、人口減少、インフラの老朽化が、将来

に備えて今から対応を考えるべき課題。財政的なバランスを考

慮しつつ、都市基盤の整備や定住化促進策など、市の未来を

見据えた上で、今どのような施策が必要かという視点からまち

づくりが進められており、日本人の社会動態がプラス91人で４

年連続転入超過になるなどの成果も得られている。賛成。

落合議員…長期化する感染症の影響で生活に困窮された

方々に寄り添った支援、地域要望に沿い移動販売車両を増や

し販売箇所を増やした買物弱者支援事業、チャレンジいばらき

まちづくり表彰で優秀賞を受賞したアートのあるまちづくり推

進事業。また、様々な取り組みが評価され議会改革度ランキン

グ２年連続１位となった議会費を評価。新型コロナウイルス感

染症に応戦しつつ、市の魅力と価値を高めたと評価。賛成。

結城議員…市制施行50周年記念事業は感染症の影響で１

年延期となったが、半世紀の区切りとして開催したことは英断。

またホタル放流事業では、公園に蛍の自生が見られ、環境や

地域コミュニティーに良い影響がある。その他消防団施設等の

旧統一教（協）会汚染調査に関わる請願…不採択
（提出者…斎藤たかし 紹介議員…関戸 勇ほか２人）

令和３年度一般会計決算の認定…認定

〔重点〕魅力ある都市空間づくり、定住化促進、少子高
齢社会対応、安全安心な教育環境の実現、市民協働と持
続可能な自治体経営、新型コロナウイルス感染症対策

議員提出議案

加増議員…多くの人々に家庭崩壊など数々の被害を与えて

きた反社会的カルト集団である旧統一教会と政治・行政の

癒着によって政治がゆがめられないようにすることを、市議会

として権能を発揮し、圧倒的多数の国民と市民が求める被

害者の救済と、旧統一教会問題の真相解明に尽くすことを求

めるものである。賛成。

細谷議員…日々の生活上の問題に直面したとき、地域の

人々にとって、いかなる思想を有していても解決してほしいと

いう願いは一緒。このときに議員は、家庭連合関係者を選別

できるのか。声を上げられない者の代弁者が議員。相談があ

ればどなたでも応じる。市政に関わる相談は思想信条を問わ

ずお受けする。反対。

根岸議員…洗脳された末端信者の方への過剰な弾圧につ

ながりかねない。特に信者のお子さんや御家族の苦しみが助

長されると危惧。また、現在自民党国会議員が行っている点

検の結果を見れば、委員会を設置して調査しても、趣旨にあ

るような自浄作用を促すことにはつながらない。反対。

関戸議員…旧統一教会は、世界的な政教一致国家を樹立

する目標を持つ。つまり、教会と国家の分離を廃止して、神の

導きによって統治される世界市場を樹立する。そして、政教一

致国家の中心は、文鮮明と韓国という位置付け。政教一致は

現憲法に反する。項目にあるように、市政に統一教会の関与

があるかを調査し、議員の自浄作用を期待する。賛成。

細谷議員…宗教法人の教義や、それに基づく活動には立ち

入ることはできない。社会に多大な損害を与えた具体的な事

実があれば、徹底して法に基づいて対処すべき。世界や日本

を変えたいという思いをよいとか悪いとか言うことはできない。

また、実証されることなく「反社会的カルト集団」という発言を

するのは控えたほうがよい。関戸・加増議員に反論。

関戸議員…宗教団体が政治に関わること自体は、問題なく

自由。問題は、教義を達成するために政党支持を宗教団体

が決定し、それを信者に強制し、信者を動かし、信者個人の

政党支持の自由を奪うこと。細谷議員に反論。

細谷議員…労働組合の運動目的を達成するために、特定の

３00万円以下の副業を雑所得とする所得税基本通達
改正案の撤回を求める意見書…可決

（提出議員…山野井 隆ほか2人）

染谷議員…副業収入が300万円以下の場合でも、反復継続

などの事業活動と認められる場合は事業所得に区分される。

通達改正は、納税者が所得区分を判定しやすく、申告しやす

い環境を整備するために行ったが、収入300万円以下の副業

を全て雑所得として扱うとの誤解を招いてしまったと政府は認

識している。今回は、通達の内容を修正し改正の意図を説明

する解説も公表予定。反対。

須田議員…300万円以下というハードルはあまりにも高く、今

までよりも副業に注力する必要性が出てくる。本業に差し支え

る可能性があれば、企業はますます副業開放に慎重になるこ

とを考えると、働き方改革に逆行する制度。物価高騰に苦しむ

副業サラリーマンに大きな増税となる。賛成。

細谷議員…これからダブルワーク、トリプルワークまでしなけれ

ばならない現状を考えれば、改正は大変苛酷なものと判断。

地方議会で、この問題を取り上げ、課題を指摘していくことは

有意義。賛成。

遠山議員…今回の通達変更による納税者のメリットは皆無。

また、行政側の一方的な解釈で事業所得を雑所得とすること

は、国民主権に反している。しかも、一片の通達で税制の扱い

を変更することは、租税法律主義を定めた憲法にも違反する

行為。賛成。

消費税インボイス制度の実施中止を求める意見書を
国に提出することを求める請願書…採択
（提出者…県南農民組合 組合長渋谷俊昭 ほか２人

紹介議員…遠山智恵子）

根岸議員…中小零細企業は売り先の都合に左右され、消費

税分を価格に上乗せできず、結果、消費税分が持ち出しとな

り利益が減少することが想定される。制度導入によって免税

されていた業者の多くが経営難に陥るのは明らか。多くの事

業者の生活を脅かすインボイス制度実施中止に賛成。

遠山議員…消費税の増税により消費不況が続く中、感染症

による影響が小規模事業者を深刻な状況に追い込んでいる。

財務省は、制度導入で161万の免税業事業者が新たに課

税業者になり、2,480億円の増収と試算。負担が増加すると

いう状況は明らか。事業者の制度中止を求める声を届けるこ

とが支援につながる。賛成。

政党と協力する決定をすることは問題ない。家庭連合として

誰に投票するかを強制する事象があれば憲法違反の可能性

があるが、全く明らかになっていない。一部のメディアを基に

して物事を判断することはできない。関戸議員に反論。

関戸議員…労働組合が、働く者の生活の権利の向上を達成

するために政党にお願いする、あるいは政党を支持すること

はあり得る。問題は、これを教団が方針として掲げている点。

特に統一教会と表裏一体の勝共連合では、原理講論の理想

社会を実現するために強制し、色々必要な策を講じることが

許されるのか。細谷議員に反論。

令和３年度競輪事業特別会計決算の認定…認定

染谷議員…収益は、競技を開催する地方自治体の財政健全

化だけでなく、自転車・小型自動車・その他の機械の改良及

び輸出の振興、機械工業の合理化並びに体育事業、その他

の公益の増進を目的とする事業の振興に寄与する形で社会

に還元されている。自転車分野、スポーツの発展、社会の意義、

そして税収の面からも、市に必要な施設。賛成。

小池議員…黒字運営は実態として受け止めているが、精神や

生活まで苦しめるギャンブルに変わりない。市内にある数少な

い県施設を文化・スポーツなど幅広い市民の憩いの施設へ

の転用を求める。公営ギャンブル競輪事業から撤退すべき。

反対。

○第３回定例会（９月１日～１６日）

○第３回臨時会（１０月１１日）

〔内容〕生活応援商品券事業、民間保育園・福祉事業所
等物価高騰対策支援金など

市長提出議案

令和４年度一般会計補正予算（第１０号）…可決

久保田議員…生活支援商品券事業、給食費の負担軽減、民

間保育園や訪問型福祉事業所等に対する支援金の交付は、

市民の暮らしを守るため、地域経済の活性化のために必要な

事業。きめ細やかな事業の実施を願う。賛成。

関戸議員…プレミアム付商品券は、１万円で買うことが困難と

いう声や小規模商店は換金の方法を含め登録を見送るなど

の声が寄せられたが、今回は商品券が直接全世帯に配布さ

れる方式。取扱店や換金方法などの工夫により、より地域経

済の活性化を。賛成。

第３回定例会中に、令和６年２月14日（議員任期満了）ま

でを設置期間とする10人の委員による一般会計決算・予算

審査特別委員会を設置しました。昨年・一昨年とは異なり、

委員会は予算審査終了後（３月）に解散しません。また、一

般会計補正予算に関しては各常任委員会へ分割付託して

審査を行います。

◎委員長 齋藤久代 ○副委員長 根岸裕美子

委員 須田光雄・海東一弘・落合信太郎・関戸 勇

佐藤隆治・結城 繁・赤羽直一・加増充子

〔内容〕市議会は独自の調査委員会を組織し、市長及び
市議会議員の旧統一教会による汚染・感染を調査し、結
果を公表すること

一般会計決算・予算審査特別委員会設置

令和４年９月12日から14日まで行われた決算審査

ネーミングライツ・パートナーの決定によって、令和４年４月28日

から「楽天Kドリームスバンク取手」に名称変更された

設備、白山小学校及び体育館の長寿命化改良工事を評価。

ただし財政力指数は13年連続で減少している。持続可能な

行政として自主財源の確保は必須。賛成。

そめや

たかし

あかば

かぞう

りゅうじ

移動販売車両



■チラシ・フライヤー：A3_2つ折り_横
( 紙のサイズ420×297mm 仕上がりサイズ297×210mm )

●水色の枠線……切れてはいけない要素（文字やロゴ等）をいれる範囲
●ピンクの枠線…仕上がりのサイズ
●みどりの枠線…フチなし印刷にする場合、背景を伸ばす範囲

★★★ＰＤＦに変換して入稿される場合★★★
「表示」＞「スライドマスター」画面より、色つきのガイド線を消してから変換してください

210mm 210mm

天

地
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Web版ひびきは、右のQRコードから

第３回定例会・第３回臨時会の議決結果

ハラスメントはダメ。ゼッタイ。～ハラスメント研修を開催～ ４ページ

２４４
取手市議会だより

令和４年１１月１日

第３回定例会・第３回臨時会の討論

一般会計決算・予算審査特別委員会設置 ２・３ページ号

【日時】：11月12日（土曜日） 午前10時から2時間程度
【会場】：オンライン（Zoom）、取手市役所議会棟２階大会議室

【オンライン参加の場合】
ご自宅等からパソコンやスマートフォンで参加できます。
事前登録が必要です。右下のQRコードから登録をお願
いします。感染防止のため、可能であればオンラインでの
参加をお願いします。

土

【会場で直接参加の場合】
事前登録は不要です。当日、議会棟大会議室にお越し
ください。

【内容】：第1部 3つの常任委員会ごとのテーマ
総務文教常任委員会グループ
・・・「防災」「教育」
福祉厚生常任委員会グループ
・・・「障がいのある方にちょっとした手助けを（あいサポート運動）」
「高齢者の移動手段」

建設経済常任委員会グループ
・・・「創業支援」「Withコロナのイベント等」
第2部 フリーテーマ

令和４年第３回定例会・第３回臨時会の議決結果
「〇」は賛成、「×」は反対、「欠」は欠席を表します。
議長（金澤克仁議員）は、可否同数のとき又は特別多数議決のとき以外は表決に加わりません。

R4国民健康保険事業特別会計

補正予算

可

決
18 4

R3一般会計決算認定

R3取手駅西口都市整備事業特

別会計決算認定

R3国民健康保険事業特別会計

決算認定

R3後期高齢者医療特別会計決

算認定

R3介護保険特別会計決算認定

R3競輪事業特別会計決算認定 17 5 × ○

消費税インボイス制度の実施

中止を求める意見書

300万円以下の副業を雑所得

とする所得税基本通達改正案

の撤回を求める意見書

「国葬」の中止を求める意見

書

否

決
10 12 ○

消費税インボイス制度の実施

中止を求める意見書を国に提

出することを求める請願書

採

択
12 10

旧統一教(協)会汚染調査に関

わる請願

不

採

択
4 18
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会派名、議員名及び賛否の別

創和会 みらい
議案名称

議

決

結

果

賛否数

賛

成

反

対

公明党

○

○

○

結

城

岩

澤

金

澤

須

田

関

川

石

井

山

野

井

根

岸

細

谷

落

合

齋

藤

染

谷

入

江

小

池

遠

山

久

保

田

共産党 無ク

加

増

関

戸

○

○

×

×

× ○

×○ ○

市

長 認

定

18 4

○

○

○

定

例

会

請

願

者

議

員

○

○

× × ○

可

決
12 10 × ○

賛否の分かれたもの

全員賛成したもの

＜第3回定例会案件＞●市長提出議案（可決）職員育児休業等条例・市営住宅条例・手数料条例・建築基準条例、そ
れぞれの一部改正◇市道路線の認定・変更◇R4年度一般会計補正予算(第7号･第8号･第9号)、R4年度取手駅西口都市
整備事業・後期高齢者医療・介護保険、それぞれの特別会計補正予算◇（認定）R3年度地方公平委員会特別会計決算

会派 無ク：無会派クラブ

（適任と答申）人権擁護委員の推薦(松浦勉氏・色川昇氏・日髙栄子氏・戸部明彦氏・廣瀬智子氏)
●請願（採択）教職員定数改善と義務教育費国庫負担制度堅持のための政府予算に係る意見書採択を求める請願

●意見書案（可決）教職員定数改善及び義務教育費国庫負担制度堅持に係る意見書

＜第3回臨時会案件＞●市長提出議案（可決） R4年度一般会計補正予算(第10号)

まつうら つとむ いろかわ のぼる ひだか えいこ とべ あきひこ ひろせ ともこ

政治分野における男女共同参画の推進に関する

法律が改正され、政治分野においてハラスメントの

防止に資する研修の実施が求められており、取手

市議会全体でハラスメントへの理解を深めるため

に研修を行いました。

研修で得た知識を活かし、社会的に問題となって

いるハラスメントについて、議会全体で注視してい

きます。

～ ハラスメント研修を開催 ～

8月19日、取手市議会基本条例第17条に基づき、

議員研修会を開催しました。

研修テーマは、「議員ハラスメント」で、太田雅幸弁

護士を講師に迎え、講師・議員ともにオンラインで

参加しました。

オンラインで対話する太田弁護士と金澤議長


